
 نوربسم ا... النور

  50مدت امتحان:     صبح 10 : 30 ساعت شروع:  رياضي و تجربيرشته :  3فصل –( 10شيمي )سئوالات امتحان درس: 

 نام و نام خانوادگي: ای( نمره20متوسطه )))دوره دوم(( پايه ی دهم -اولسال 
 1395/؟؟/؟؟تاريخ امتحان:  كلاس: یشعبه تهران 17منطقه  -)ره( علامه طباطبائی دبيرستان آموزاندانش

 

سال اقتصاد مقاومتی، اقدام و عمل بفرمايش امام خامنه ای  ی اولصفحه تهرانشهرمديريت آموزش و پرورش 

 گرامی باد
 

 نمره  رديف

1 

 .)چند كلمه اضافي است(كنيد كامل داخل كادر جاهای خالي را با كلمات 

 

 

 ................................... مي باشندبوده و مولکول های آن تنها دارای حركت ..............................  ساختار يخ(آ

در نظر مي ..................  گرم مي باشد. بنابراين اين ماده را يک ماده 23/0گرم آب برابر  100انحلال پذيری كلسيم سولفات در ب( 

 گيرند.

 .ضافه مي كنندا...........................  برای شناسايي يون كلسيم در يک محلول به آن آنيونپ( 

 .دپديد مي آور.......................... براساس مدل آرنيوس، باز ماده ای است كه با حل شدن در آب يون های ت( 

 ث( هنگامي كه آهک در آب حل مي شود محلولي توليد مي كند كه فنول فتالئين را ........................ مي كند.
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 از عبارات زير را مشخص كرده و سپس علت يا شکل درست عباراتِ نادرست را بنويسيد.درستي يا نادرستي هر يک 

 .افزودن مقداری حلال به محلولي با غلظت معين، غلظت محلول را افزايش مي دهدآ( 

 .در تركيبات مولکولي با جرم مشابه مولکولي ناقطبي دمای جوش پايين تری داردب( 

 .تمخلوط آب و يخ مخلوط همگن اسپ( 

 .در انحلال استون در آب ساختار مولکول های حل شونده دچار تغيير نمي شوندت( 

2 

3 

با توجه به شکل های داده شده مشخص كنيد كه هر شکل انحلال كدام تركيب يوني در آب را نشان مي دهد؟ )توجه : يکي از 

 Al(NO 2, MgCl 4SO2K ,3(3شکل ها اضافي است.( 
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4 
ميلي گرم مي باشد. غلظت يون منيزيم در اين نمونه از آب را بر حسب  460كيلو گرم از يک نمونه آب دريا غلظت يون منيزيم برابر با  4در 

ppm .5/1 به دست آوريد 

5 

 

 

 هر يک از جفت تركيبات زير را از نظر عبارت داخل پرانتز با ذكر علت مقايسه كنيد:

    ميدان الکتريکي()رفتار در    2CO , HClآ( 

   مولار هيدروفلوئوريک اسيد و پتاسيم هيدروكسيد)از لحاظ ميزان رسانايي( 1/0ب( محلول های 

   پ( اتانول و استون )از نظر نقطه جوش(

 )از نظر سرعت مايع شدن( 2Nو  COت( گاز 

2 

 

 5/8 *پشت همين صفحهی سؤالات در * ادامه جمع
 

 

 

 

 

 

 نمره ی دومصفحه 1395*  تهران 17منطقه  -)ره( علامه طباطبائیدبيرستان *   3فصل  -(10شيمي ) ی سؤالاتادامه رديف

   

-ارتعاشی-منظم-سرخ-چرخشی-هیدروکسید-نامحلول-فلوئورید-ارغوانی

 نامنظم-کم محلول -کلرید



6 

 

  :دهيدبه سوالات زير پاسخ نمودارهای زير كه اثر عوامل فشار و دما را بر انحلال پذيری چند گاز را نمايش مي دهد. با توجه به 

 
 كلمه مناسب را بنويسيد؟ yو  xبه جای هر يک از نمادهای آ( 

 ب( كدام نمودار مربوط به قانون هنری است و قانون هنری را در يک سطر توضيح دهيد.
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گرم  500گرم سديم كلريد را در  206گرم آب است. اگر  100گرم در  36برابر با  C 25˚انحلال پذيری سديم كلريد در دمای 

 آب حل كنيم.

 آ( چند گرم محلول توليد مي شود؟

 ب( چند گرم رسوب در ته ظرف باقي مي ماند؟

 محلول اضافه شود؟پ( برای حل شدن رسوب در محلول و توليد سيرشده چند گرم آب بايد به 

2 

8 

 جدول زير را كامل كنيد.

 
تعداد يون های توليد شده در  فرمول نمک كلسيم دار فرمول شيميايي نام اسيد

 اثر انحلال در آب

 ....................... ....................... ....................... هيدروكلريک اسيد

 HF 2CaF 3 هيدروفلوئوريک اسيد

....................... 3HNO ....................... ....................... 

5/1 

9 

 گرم آب حل مي كنيم. با توجه به آن به سوالات زير پاسخ دهيد: 80مول سديم سولفات را در  3/0 

 آ( درصد جرمي محلول را محاسبه كنيد.

درصد جرمي سديم سولفات اضافه شود، درصد جرمي محلول حاصل را به دستت  12محلول  گرم 30ب( اگر به اين محلول 

 آوريد؟
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 در هر مورد علت را بيان كنيد:

 است.  NOدر آب كم تر از گاز  2Nآ( در دمای معين انحلال پذيری گاز

 ب( استفاده از غذای دريايي در غذاهای روزانه توصيه مي شود.

 به آب كم تر است.پ( چگالي يخ نسبت 

 است. 2Clبيش تر از نقطه جوش  2Iت( نقطه جوش 

2 

11 

 

گرم مي باشد با  017/0گرم و  28گرم آب به ترتيب  100مقدار انحلال پذيری دو تركيب يوني سولفات و باريم سولفات در  

 توجه به آن به سوالات زير پاسخ دهيد.

محلول از ميانگين قدرت پيوند يوني تركيب و پيوند هيدروژني آب بيش تر آ( در كدام تركيب نيروی جاذبه يون دوقطبي در 

 است؟ چرا؟

 ب( معادله تفکيک يوني و آبپوشيده تركيب محلول در آب را بنويسيد.
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   مي باشد. با توجه به اين معادله به سوالات زير پاسخ دهيد: s = 0.8T + 72معادله انحلال پذيری سديم نيترات به صورت  

(T ).دمای بر حسب درجه سلسيوس است 

 گرم آب بايد اضافه شود تا يک محلول سيرشده توليد شود؟ 250چند گرم سديم نيترات به  C 30˚در دمای آ( 

 سرد كنيم؛ به تقريب چند گرم رسوب توليد مي شود؟  C 20˚تا دمای  C 60˚گرم از اين محلول را از دمای  100اگر  ب(
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 حضرت امام خميني)ره(:سفارش معمار كبير انقلاب اسلامي ايران ؛ 

ه  من در ميان شما باشم يا نباشم نگذاريد اين انقلاب به دست نااهلان و نامحرمان بيفتد.
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 20 تهران( 17)دبير شيمي دبيرستان علامه طباطبايي)ره( منطقه موفق باشيد ت رنجبرسلامت و هميشه  جمع كل
 


